



社会主义核心价值观基本内容

富强
自由
爱国

民主
平等
敬业

文明
公正
诚信

和谐
法治
友善

赵波主持召开市委全面深化改革委员会第十五次会议强调

紧紧扭住牵引性改革聚力攻坚

为乐山现代化建设提供坚实支撑注入持久动力

赵迎春出席

赵波主持召开市委宣传思想文化工作领导小组第一次会议强调

奋力开创全市宣传思想文化工作新局面

赵迎春出席

坚持守正创新 服务中心大局

本报讯(记者 白建伟)4月2日,八届市委宣传思想文化工作领导小组第一次会议召开,市委书记、领导小组组长赵波主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实全国、全省宣传部长会议精神,坚持守正创新,服务中心大局,奋力开创全市宣传思想文化工作新局面。

市委副书记、市长、领导小组组长赵迎春出席会议。

会议集中学习《习近平新时代中国特色社会主义思想纲要》,传达学习全国宣传部长会议和省委书记、宣传部长会议精神,审议通过有关文件,就做好下一步重点工作作出安排部署。

赵波指出,党的十八大以来,习近平总书记就宣传思想文化工作发表一系列重要讲话,提出一系列新思想新观点新论断,为我们做好新时代新征程宣传思想文化工作提供了根本遵循。十二届省委宣传思想文化工作领导小组第一次全体会议,对推动文化强省建设、加快建设习近平新时代中国特色社会主义思想实践新高地提出明确要求。全市宣传思想文化战线要坚决贯彻落实党中央和省委决策部署,进一步紧起来、动起来、跑起来,做到节奏更快、效率更高、质量更优,推动全市宣传思想文化事业高质量发展。

赵波指出,要高举思想旗帜,创新理论宣讲,深化研究阐释,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。要壮大主流舆论,加强和改进正面宣传,建好用好国际传播基地平台,推动媒体深度融合,持续讲好乐山故事、展示乐山形象。要深化文明创建,持续开展“四史”宣传教育、全民国防教育,加强各领域思想政治工作,培育文明新风,争创全国文明城市提名城市。要繁荣文化事业,深化文化遗产保护利用“双试点”,加大优质文化产品和服务供给,推动文旅深度融合安全。要筑牢安全底线,严格落实意识形态工作责任制,营造向上向善的舆论环境。

赵波强调,宣传思想文化工作任务重、要求高,必须整合资源力量,形成综合效应。领导小组要认真履行牵头抓总职责,领导小组办公室要强化统筹协调,领导小组成员单位要加强联动配合,形成上下协同、齐抓共管的工作格局。

市领导郭捷、王彦、左小林,领导小组成员单位和市级有关部门(单位)负责同志参加。

本报讯(记者 张清)4月2日,市委全面深化改革委员会第十五次会议召开,市委书记、市委全面深化改革委员会主任赵波主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,全面贯彻党中央大政方针和省委决策部署,紧紧扭住牵引性改革聚力攻坚,为乐山现代化建设提供坚实支撑、注入持久动力。

市委副书记、市长、市委全面深化改革委员会副主任赵迎春出席会议。

会议传达学习上级有关会议精神,听取有关工作汇报,审议通过《中共乐山市委全面深化改革委员会2025年工作要点》《2025年原创性差异化改革清单》,客观总结过去一年全市进一步全面深化改革工作取得的积极成效,安排部署下一步工作。

会议指出,今年是“十四五”规划收官和“十五五”蓄势之年,也是贯彻落实党的二十届三中全会精神、进一步全面深化改革的重要一年,做好今年改革工作意义重大。各地各部门要围绕“工业强市、文旅兴

市”发展战略,抓改革促发展,扎实推进各领域各方面改革落地见效。

会议指出,要聚焦促进产业转型升级抓改革,推动科技创新和产业创新深度融合,加快构建“241”现代工业产业体系,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。要聚焦文化旅游深度融合抓改革,深化“+旅游”融合发展,推出更高质量、更可持续的文旅新产品、新场景、新业态,加快打造享誉全球的世界重要旅游目的地。要聚焦提振有效需求抓改革,深入实施提振消费专项行动,

加强项目储备和谋划,健全招商引资工作机制,加快建设区域消费中心城市。要聚焦全面融入成渝地区双城经济圈建设抓改革,推动共建成德绵眉乐高新技术产业带、巴蜀文化旅游走廊和大峨眉交旅融合先行示范区。要聚焦更好统筹发展和安全抓改革,深入实施安全生产治本攻坚三年行动,完善防灾减灾救灾体系,推进应急管理体系和能力现代化。

市委全面深化改革委员会委员,有关市领导,各县(市、区)和市级有关部门负责同志参加。

赵波在峨眉山景区调研文旅工作时强调

丰富文旅业态 提升旅游品质

助力打造享誉全球的世界重要旅游目的地

本报讯(记者 白建伟)4月2日,市委书记赵波深入峨眉山景区调研文旅工作,检查景区安全、森林防火等工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述,始终坚持以人民为中心的发展思想,丰富文旅业态,提升旅游品质,推进“文旅兴市”,助力打造享誉全球的世界重要旅游目的地。

便利的交通出行环境是文旅高质量发展的基础。在川零公路峨眉与洪雅交界处,赵波实地踏勘现场,详细了解大峨眉旅游西环线建设情况,现场研究

解决相关问题。赵波指出,要坚持文旅融合发展,学习借鉴先进经验,结合景区实际,激活现有资源,全力以赴推进现有道路提档升级,以高质量设施、高水平服务赢得游客的赞誉和持久的人气。

雷洞坪停车场(车站)提升改造及还建道路项目正在加快推进,建成后将进一步优化游客出游环境。赵波来到这里,与相关负责人深入交流,详细了解项目规划建设情况,强调要坚持把项目建设与景区风貌提升、环境整治、绿化美化、基础设施配套等一体谋

划、整体推进,紧盯时间节点,科学组织施工,确保如期完工、投入运营。在接引殿,赵波听取金顶索道改造相关工作汇报。他指出,金顶索道改造项目对于优化景区交通、方便游客游览具有重要意义,要精心设计、优化方案,充分考虑景区景点景观和索道建设的融合性,打造兼顾功能性和美观度的旅游景观。

调研中,赵波强调,要立足当前、着眼长远,统筹考虑功能分区、基础设施、业态布局、供需衔接,科学编制完善规划设计方案,做好文旅深度融合大文

章。要坚持以人为本,完善基础设施和旅游综合配套服务设施,着力补短板、强弱项,加快推动景区提档升级,让游客乘兴而来、满意而归。要创新旅游消费场景,持续优化游玩路线,丰富旅游业态,加大文创产品供给,更好满足游客个性化、品质化的旅游消费需求。要守牢安全底线,扎实做好道路交通安全、森林草原防火、特种设备安全、食品安全等工作,严防各类安全事故发生。

市领导许天毅、吴小怡、王玻,市级有关部门负责同志参加。

市政协机关党风廉政建设工作会议召开

本报讯(记者 杨心梅)4月2日,市政协机关党风廉政建设工作会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,全面落实二十届中央纪委四次全会、省纪委十二届四次全会、市纪委八届五次全会精神,研究部署市政协机关全面从严治党、党风廉政建设和反腐败工作。市政协党组书记、主席黄平林出席会议并讲话。

会议指出,习近平总书记在中纪委四次全会上发表的重要讲话,为深入推进全面从严治党指明了前进方向、提供了根本遵循。去年以来,在市委坚强领导下,市政协认真履行全面从严治党责任,不断完善党建工作格局,深入推进党风廉政建设和反腐败工作,政治生态持续向好、学习氛围愈发浓厚、纪律作风不断严实、责任落实更加到位。

会议要求,要深入贯彻党中央和省委、市委决策部署,认真落实市委“节奏更

快、效率更高、质量更优”工作要求,以“廉洁型机关”建设为抓手,不断推动政协全面从严治党取得新成效。要旗帜鲜明讲政治,让坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”成为政协机关鲜明的政治底色。要学习教育转作风,开展好深入贯彻中央八项规定精神学习教育,将学习教育成果转化为做好政协工作的实际成效。要正风肃纪促规范,紧紧抓住“关键少数”,持续加强警示教育,引导党员、干部注重家庭家教家风建设,切实将廉洁要求内化为日常言行准则。要强化责任抓落实,以机关党风廉政建设成效促进政协履职贡献率不断提高,为奋力谱写中国式现代化乐山新篇章作出新的更大贡献。

会上,与会人员观看《官商之界》警示教育片。

市政协副主席王策鸿、刘淑玉、易志隆、张旭东、周丹妮、何棣、熊建新,市政协秘书长徐江参加会议。

我市启动第34个全国税收宣传月活动

本报讯(记者 方方)依法纳税大家谈,税企互动面对面。4月1日,我市举行第34个全国税收宣传月启动仪式暨“税企面对面”座谈会,邀请企业家代表、涉税服务专业机构、专家学者、媒体记者和税费体验师、监督员们齐聚一堂,讲实例、谈体会,凝聚共识合力维护公平正义,共建共享税收良好营商环境。

今年的全国税收宣传月以“税收·法治·公平”为主题。活动现场,合规经营正反面典型案例生动再现,企业、涉税服务机构代表现身说法,税收宣传与非遗互动。我市税务部门将以此次税收宣传月为契机,创新形式、搭建平台,围绕“高效办成一件事”,与各部门协同共治、与各市场主体协力共建、与社会各界协作共赢,进一步规范

税务执法行为、提升税费服务质效,扎实开展税收政策宣传,推动税收宣传“进机关、进乡村、进社区、进学校、进企业、进单位”,积极引导各类经营主体尊法、学法、守法、用法,增强合规经营意识和风险防范意识,强化依法纳税、诚信纳税自觉,更好地保障市场主体合法权益,构建良好的税收营商环境。

近年来,全市税务部门通过深化依法治税,积极营造公平竞争的营商环境,引导企业合规经营,进一步激发市场活力和社会创造力。去年以来,全市税务系统深化纳税信用结果运用,联合多家金融机构推出“银税互动”产品21个,助力3700户企业获得融资支持,“纳税信用”这块金字招牌的“含金量”越来越高。

川渝文旅再联手 乐山市民到这些景区可免费游

本报讯(记者 杨心梅)3月28日,以“云上金顶·天下峨眉”为主题的2025峨眉山文旅推介会(重庆站)在重庆来福士广场举办。活动通过文化展演、资源推介、战略签约等环节,全方位展示峨眉山的自然风光与文化魅力,进一步深化川渝两地文旅合作。

当日的活动在国家级非物质文化遗产——峨眉武术表演中拉开帷幕,刚柔并济的招式尽显千年武术精髓,赢得现场嘉宾的阵阵掌声。峨眉山景区推荐官通过沉浸式讲解与生动影像展示,呈现了峨眉山四季更迭的绝美风光、源远流长的禅意文化以及得天独厚的康养资源,推介了串联起清音阁、万年寺、洗象池、雷洞坪、金顶等核心景点的中山区经典徒步路线,带来“移步换景、步步生韵”的沉浸式体验。活动现场还打造了沉浸式文旅消费场景《下山集》,让嘉宾和重庆市民近距离接触峨眉武术、峨眉扎染、峨眉山螺蛳画等非遗项目。

作为活动的重磅环节,峨眉山风景区管理局与重庆市

江津区四面山风景名胜管理局、武隆区文化旅游发展委员会、奉节县文化旅游发展委员会、石柱土家族自治县文化和旅游发展委员会、彭水苗族土家族自治县文化和旅游发展委员会共同签署《2025年共建“巴蜀文化旅游走廊”深化合作协议》,明确各方将在游客互送、宣传互推、活动互访、数据共享等方面展开深入合作,共同推动巴蜀文化旅游走廊建设与发展。

值得一提的是,峨眉山景区此前已与南川区金佛山管委会签订了合作协议。在此基础上,今年内,重庆市江津区、南川区、武隆区、奉节县、石柱县、彭水县等6个区县的市民凭身份证可免费游览峨眉山景区。今年全年,乐山市民凭有效身份证件将可以免费游览重庆南川区金佛山、武隆区仙女山国家森林公园、芙蓉洞景区、白马山天尺情缘景区、奉节县白帝城·瞿塘峡景区,石柱县所有国有景区,彭水苗族土家族自治县阿依河景区、摩围山景区、蚩尤九黎城景区、江津区四面山景区。

3月31日至4月1日,峨眉山景区高山区迎来一场春雪,让峨眉山金顶披上了皑皑“银装”。

纷纷春雪落,融化了山本来的轮廓,白雪与绿意交织于同一块土地,“白色浪漫”的童话世界里蕴含着万物复苏的春日灵动。

记者 杨心梅 摄



全面融入成渝地区双城经济圈建设